

ТЕРРОРИЗМ И ПРАВА ЧЕЛОВЕКА – ПО ИНИЦИАТИВЕ ЮНЕСКО ЭТИ И ДРУГИЕ ТЕМЫ ОБСУЖДАЮТСЯ В НАНТЕ

Париж, май 2004 г.

С 16 по 19 мая в Нанте (Франция) по инициативе и при поддержке ЮНЕСКО состоится Всемирный форум по правам человека. Три главные его темы: права человека и терроризм; глобализация и борьба с любыми формами дискриминации и неравенства; бедность как нарушение прав человека.

Ожидается, что в работе форума примет участие около 900 человек. Среди них – политические деятели и представители общественности. Форум призван укрепить связи теоретиками и политиками в области основных прав человека.

В открытии форума примут участие мэр города Нанта Жан-Марк Айро, заместитель Генерального директора ЮНЕСКО по социальным и гуманитарным наукам Пьер Сане, председатель Национальной комиссии Франции по делам ЮНЕСКО Жан Фавье, президент Лиги защиты прав человека Мишель Тубиана, председатель Национальной консультативной комиссии по правам человека (Франция) Жоель Тораваль, комиссар по правам человека Европейского совета Альваро Хиль-Роблес, исполнительный директор отдела норм, принципов и основных прав на работу Международной организации труда Кари Тапиола, и исполняющий обязанности Верховного комиссара ООН по правам человека Бертран Рамшаран.

Как противостоять угрозе терроризма, соблюдая при этом права человека? Как упредить терроризм? Какова взаимосвязь между нищетой, дискриминацией и терроризмом? Такого рода вопросы будут обсуждаться 17 мая на первом пленарном заседании по теме «*Права человека и терроризм*». Председатель Исполнительного комитета организации *Amnesty International* Пол Хофман выступит по этому вопросу в дебатах, проводимых сенатором и бывшим министром юстиции Франции Робером Бадинтером. В дебатах примут участие вице-президент Колумбии Франсиско Сантос и прокурор Международного уголовного суда по Руанде Хассан Бубакар Яллоу. Этой теме будет посвящено пять «круглых столов», в частности, по таким темам, как «СМИ и терроризм», деятельность государственных институтов в защиту прав человека.

18 мая на форуме в Нанте в рамках второй темы – *Глобализация и борьба со всеми проявлениями дискриминации и неравенства* будут рассмотрены различные формы проявления глобализации и ее экономические и социальные последствия. Эта тема будет представлена специальным докладчиком Комиссии ООН по правам человека в области современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и нетерпимости Дуду Дьеном. Дебаты будет вести председатель Комитета ООН по правам человека Абдельфаттах Амор. Среди выступающих - директор Европейской обсерватории по проблемам расизма Беата Винклер, и генеральный директор Андской комиссии юристов Диего Гарсия Саян. На шести намеченных «круглых столах» будут рассмотрены следующие темы: права человека и языковые и культурные различия; положение женщин, фундаментализм и права человека; дискриминация и образование.

19 мая пройдут дебаты по теме *Бедность как нарушение прав человека*. Вести их будет президент Международной федерации лиг защиты прав человека Сидики Каба, а откроют заседание член подкомиссии ООН по поощрению и защите прав человека и

председатель рабочей группы ООН по ликвидации нищеты Жозе Бенгоа. По этой теме выступят: директор Арабского института прав человека Абдельбассет Бен Хассен, бывший глава международного движения ATD Quart Monde Поль Буше и особый советник Генерального директора ООН по задачам развития тысячелетия Джеффри Сакс. Будет проведено пять «круглых столов», в частности по вопросам образования в области прав человека и всемирного распространения знаний и образования.

Всемирный форум по правам человека организован при участии Национальной комиссии Франции по делам ЮНЕСКО, Управления Верховного комиссара ООН по правам человека и Международного бюро труда. Он проходит под покровительством Президента Франции Жака Ширака и посвящается памяти Серджио Визейра де Мелло, Верховного комиссара ООН по правам человека, убитого 19 августа 2003 г. в Багдаде. Форум проводится в рамках Международного года памяти о борьбе с рабством и его отмене.

Дополнительная информация и подробная программа:
www.forum-droits de l'homme.org или www.unesco.org/shs/humanrightsforum

Пресс-атташе:

Виолен Вибер
01 49 42 70 86

fmdh-presse@wmevent.net

Связь в Нанте:

Франк Барро, Ответственный оргкомитета Форума,
тел: 02 40 99 52 41, факс 02 40 99 52 99, e-mail: franck.barrau@communaute-urbaine-nantes.fr;

Связь в ЮНЕСКО:

Жанет Блом: тел: 01 45 68 44 33 / мобильный тел: 06 21 04 28 36 / e-mail: j.blom@unesco.org